

5岁开飞机 6岁出版自传 11岁南京大学专科毕业 “裸跑弟”12岁准备读硕博再引热议

据《南方都市报》报道,近日,益智综艺节目《一站到底》提到的一份堪称“天才少年”的简历海报引发社会关注,称现年12岁的何宜德11岁时就已从南京大学专科毕业,今年准备同时攻读硕士和博士。

至此,这对8年前就备受争议的父亲——“裸跑弟”何宜德和“鹰爸”何烈胜,重回大众视野。7月19日13时,何宜德在个人微博回应争议称,“感谢叔叔阿姨、哥哥姐姐们对我的关心,其实我也没有什么成绩,也更谈不上成就。从小我爸爸就对我严格要求,以及走了一条不同寻常的路而已,谢谢大家。”

梳理这对父子背后的商业版图发现,自从2012年因雪地裸跑被关注后,父亲何烈胜就已开始围绕儿子做一系列商业化运营——2012年出书并巡回演讲;2014年鼓励儿子出书;2016年注册成立教育培训机构“鹰爸公学”,时年8岁的儿子是占股六成的大股东……



“裸跑弟”视频截图



何宜德在签售会上

个人简历

姓名: 何宜德
年龄: 12岁
学历: 南京大学毕业

- 1岁 徒步暴走
- 2岁 攀登南京紫金山
- 3岁 在雪地里裸跑
- 4岁 参加国际帆船比赛
- 5岁 开飞机围绕北京野生动物园飞一圈
- 6岁 写自传
- 7岁 三次穿越新疆罗布泊
- 8岁 考入南京大学
- 9岁 北京世界机器人大赛获得三次冠军
- 10岁 一年之内通过20门自学考试课程
- 11岁 南京大学毕业
- 12岁 准备同时读硕士和博士

何宜德简历(资料图片)

A 8年前“裸跑弟”曾备受争议

在最新的简历中,何宜德自称1岁徒步暴走,2岁攀登南京紫金山,3岁在雪地里裸跑,4岁参加国际帆船比赛,5岁开飞机围绕北京野生动物园飞了一圈,6岁写自传,7岁三次穿越新疆罗布泊,8岁考入南京大学,9岁在北京世界机器人大赛中获得三次冠军,10岁这一年内通过了20门自学考试课程,11岁从南京大学毕业,12岁准备同时读硕士和博士。

记者了解到,何宜德就是8年前饱受争议的“裸跑弟”。2012年除夕夜,零下13℃的美国纽约街头大雪纷飞,4岁的南京男孩何宜德全身上下仅穿一

条黄色小短裤,带着哭腔哀求拿着摄像机的父亲何烈胜“抱抱我”,但只得到回应“加油加油”。视频最后,在父亲要求下,他还在雪地中做了一个俯卧撑。

何烈胜解释,儿子多多是7个多月的早产儿,刚出生时才3斤8两,大脑中间还有4种疾病:脑蛋白低下、脑血管、左脑室出血和脑水肿,被医生判定为脑瘫或痴呆儿。为了孩子的健康和后续发展,他开始奉行一种自创的“鹰式”教育。

“就像老鹰训练小鹰的方法,不是搂在怀里,而是放到鹰式环境中。有三个条件:第一

老鹰要舍得,要能狠心;第二要有悬崖式环境;第三,这个环境要能把小鹰的潜能发挥出来。”他曾在2017年这样概括“鹰式教育”,核心理念体现在对“悬崖”环境的塑造和选择,以及家长内心的忍耐和对孩子痛苦的承受。

媒体曾报道,2019年12月2日,11岁的南京孩子何宜德完成南京大学自考专科学业,正式成为一名大学专科毕业生。他也成为自考史上年龄最小的大专毕业生。

最新简历显示,现年12岁的何宜德11岁时就已从南京大学专科毕业。

C 公司曾因虚假宣传被罚万元

天眼查数据显示,“鹰爸公学”的大股东不是“鹰爸”何烈胜,而是何宜德。南京鹰爸教育科技有限公司正式成立于2016年1月6日,注册资本500万元,实缴资本50万元。

时年8岁的何宜德为大股东,也是最终受益人,认缴资金300万元人民币,占比60%。其父何烈胜、其母何龙会各自占比20%。该公司主要经营范围为教育软件、网络软件、计算机软硬件技术开发、销售、技术咨询、技术服务、技术转让。

2015年9月4日,何宜德曾在已认证的微博发布一条动态,“和爸爸一起注册了公司,爸爸说每个月给我500元的工资。”

不过,公司的发展并不一帆

风顺。2018年9月19日,该公司曾因登记的住所或经营场所无法联系,而被列入企业经营异常名录。同年10月11日,该公司因为虚假宣传行为,被南京市工商行政管理局罚款1万元。

除了“鹰爸公学”,何烈胜名下还有24家企业,其中江苏19家、北京2家、上海浙江等地3家。不过,他担任股东的舟山弘瑞房地产开发有限公司和南京佳捷广告传媒有限公司是最高法所公示的失信公司,也被法院列为限制高消费企业。此外,他名下包括鹰爸教育科技有限公司在内的6家公司均有经营异常。

B “鹰爸”教育培训机构曾被停业整改

何烈胜深信“不打不成器”的教子法则,且深信自己的实验一定会成功,“一把钥匙开一把锁,我在做这样一个实验。”儿子只是第一个实验品,他想要把这种理念施展到更多孩子身上。

2016年,鹰爸创立“鹰爸公学”,也就是南京鹰爸教育科技有限公司,采用军事化的教育方式,对一些在公立学校不被接受的“问题孩子”进行矫正。这个公学如同一般的私立学校,吃住都在学校,一个月回家一次,每个月的学费超过1万元,不少在网上关注“鹰爸”的父母慕名而来。

2018年5月初,一篇《逃离

鹰爸》的文章,让何烈胜受到舆论关注。文章讲述了两个学生因不满在“鹰爸公学”中受到的各种残酷对待,两次从“公学”逃跑又被再次送回“公学”的故事,“鹰爸公学”被描述为一个“遵从丛林法则的地方”。

课表显示,学生的一天被安排得满满当当。早上5点半起床后,学员要学习思维拓展、情商训练、体能等内容。此后,每个孩子按相应的年纪进行语文、数学、英语等科目的学习。

2018年5月,有记者曾实地探访“鹰爸公学”。午饭时间,孩子们聚集在饭堂一字排开,吃饭前先要表演手语舞蹈《谢谢你》,之后需要大声诵读感恩

词及《弟子规》《道德经》的一些篇章,这天的“饭前训练”才算结束。

在这份课表中,洗漱、交友沟通、早午餐、睡觉的时间都被一一列好,并限定了时长。此外,学生们都被要求使用左手吃饭,何烈胜强调这是“公学”的规定,“为了锻炼孩子右脑”。

当年5月14日,南京市工商部门和玄武区市场监管部门对“鹰爸公学”进行了突击检查,现场未见取得有关办学许可证,涉嫌未经许可从事办学活动。随后,“鹰爸公学”停业整改,学生被家长领回家。南都记者查询工商信息获知,目前该公司仍处在业状态。

D 父子巡回签售传授育儿经验

在沸沸扬扬的质疑声中,这对父子多年来持续出书,巡回签售传授不同寻常的育儿经验。

雪地裸跑不久之后,2012年3月,何烈胜出版书籍《鹰爸教育》,提出应培养孩子的“七商”,包括健商、智商、情商、财商、德商、逆商、胆商。按照此种教育理念,雪地裸跑对应体商,学习珠心算、国际象棋对应智商,帆船和开飞机对应胆商,跟着父亲做慈善对应德商,卖报纸对应财商等。

在书中,何烈胜认为,父亲在家中的职务是“家庭董事长”,是“孩子最好的教练”,挫折中才能完善孩子的心智。

除了自己总结外,“鹰爸”还鼓励孩子出书,2014年5月24日,何

宜德写出了总计10万字的长篇自传体漫画图书《我是“裸跑弟”》,被称为“世界上作者年龄最小的自传”。

何烈胜告诉读者,儿子4岁前后,基本认得常用汉字。从5岁开始,他就训练儿子写日记,再由老师指导,慢慢写书。“一开始他不愿意写,但慢慢地练,他喜欢上了写日记。”2014年的签售会上,何烈胜在台上滔滔不绝地分享“鹰式”教子心得时,作者何宜德却在一旁时而打哈欠,时而偷瞄几眼。

在自传中里,何宜德说:“请不要用你们成人的眼光来理解我的行为……我最害怕的事情是爸爸打我”“我觉得爸爸打我是对的,也是不对的。”(诸未静)